

ЕЛИЗА ГЕОРГИЕВА



Управляващ съдружник в „МБАЛ Свети Пантелеймон Плевен“ ООД, „ДКЦ Свети Пантелеймон“ ООД и „Прометей-ЕА“ ООД. Ръководи екип от високо квалифицирани специалисти и медици от сто шестдесет и двама човека. Лекар, специалист Образна диагностика. Здравен мениджмънт е сферата ѝ на работа от няколко години. Въпреки това е всеки ден с пациентите си. Зодия овен, изкусен кулинар, когато ѝ остане свободно време, пътешественик. Релаксира сред домашните силюбимци две кучета и две котки, в прекрасната градина, в която собственооръчно е засадила всяко растение. Омъжена за д-р Йордан Герогиев-анестезиолог. Има син-Радослав Георгиев, на 21 години, който неотдавна спечели специална награда EMPOWER за изключителни млади предприемачи.

Защо лекар, какво Ви накара да изберете точно тази професия?

Мисля, че решението дойде от само себе си. От малка мечтаех да стана лекар. Имаш успех в хуманитарните науки в училище и в онези години беше предизвикателство да кандидатстваш и да те приемат Медицина. Подготовка, упорито четене и нещата се случиха. Така една моя мечта се превърна в реалност. Между другото, ще употреба едно клише, но пък е истина. Лекар е преди всичко призвание, а не професия. Ако ме питате дали съм мислила, че един ден ще съм управител на лечебно заведение, отговорям честно – мечтаех.

Как решихте да създадете двете лечебни заведения?

Всеки има сила да променя живота си в определен етап от развитието си. Имаш резерви към средата, в която работя, и начина на управление, с които се сблъсквах по време на моя професионален стаж. И когато знаеш как да го направиш, е въпрос на амбиция и стремеж. Имаш желанието да създам нещо по-различно от общоприетото, където медицината и човешкото отношение да са на първо място. Накратко казано - взехме заем заедно със съпруга ми, също лекар, и от една идея болницата днес е факт. Разбира се, приминахме през доста препятствия, но пък днес спокойно мога да кажа, че вървим във вярната посока. Признание за това са хилядите пациенти, които ни се довериха, и наградата на кмета на Община Плевен за най-успешна фирма в отрасъл Услуги през 2010 година. Крачката от това да бъдеш лекар до управител и собственик на лечебно заведение е много голяма...

Никои не се е родил научен да бъде управител - било на лечебно, било на каквото и да е друго заведение. Всичко се учи в движение още повече, че и двамата бяхме вече с достатъчно дълъг стаж в професиите, в които работехме. Въпреки това не мисля, че това, което е написано на книга, и това, което е в действителност, се покриват едно към едно. Иначе казано, с много ентузиазъм, с анализ на грешките и старание да не ги повтаряме, много личен труд и желание успяхме. После идва всекидневната грижа за хората. А повярвайте -отговорността е огромна.

Какво означава за Вас лично да управляваш лечебно заведение?

Това за мен е голямо предизвикателство, но най-вече е отговорност. Все пак на нас се довериха много хора, това ежедневно са човешки съдби, с техните проблеми и радости също. Екипната работа при нас е от първостепенно значение и си давам сметка колко много усилия са необходими, за да сработи машината.

В същото време ангажиментът е двадесет и четири часа, седем дни в седмицата. Времето е разпределено до минута при нас и не можеш да се оставяш на рутината. Пагубно е както за пациентите, така и за специалистите. Детайлите са повече от важни, взаимовръзките изграждат отношението към различните случаи и само по такъв начин се стига до усмивката на човека срещу теб. А тя е оценката за работа ни.

Кои са предимствата на Св. Панталеймон като бизнес модел?

Вероятно всеки един човек отстрани си мисли, че това е бизнес, но за мен не е така. Нещата са доста по-различни. Аз и моите съдружници решихме да правим преди всичко качествена медицина, финансовата страна на въпроса никога не е била водеща за мен. За добро медицинско обслужване са необходими три неща: битови условия – при нас са петзвездни, медицинска апаратура – разполагаме с най-добрата, и специалисти- при нас работят водещи в областта си лекари.

Според Вас съвместима ли е лекарската професия с бизнеса?

Позитивната нагласа на ума е важна за успеха и щастието във всяка област на живота. Нашата нагласа е израз на нашите ценности, убеждения и очаквания. Аз доказах лично за себе си, че има съвместимост между двете. И не бих искала да звуча прекалено менторски, но е време да бъдат осъзнати някои от най-добрите практики на Европа. Бизнес не е мръсна дума, а енергия за постигане на цели.

Узря ли българинът, че трябва да плаща за здравето си?

Здравето не се купува, но в същото време трудът на лекарите е недооценен. Факторите за това са известни на обществото ни и не

бих искала да ставам адвокат на гилдията. В основата на всичко е нещо простичко – човешкото отношение. Пекарят иска да получи награда за вкусния хляб, спортистите се стремят към първото място, учителите получават ли например достатъчно? За да се върви напред, е важно да си здрав. Помислете върху това.

Каква е максимата за успех днес според Вас?

Мисля позитивно и образно за хората. Това, в което човек вярва, ще се случва. Това, за което мисли, ще се получава. Ако някой гледа на себе си като на успял човек, ще бъде. Ако вижда в себе си провален човек, ще стане. Добрата новина е, че ние можем да променяме хода на събитията в живота. Преди време прочетох нещо интересно от Уейн Дайър: „Когато изстискваш портокал, получаваш портокалов сок, защото това има във вътрешността на портокала. Същият принцип важи и за теб. Когато някой те притисне, подложи те на натиск, проявява се вътрешната ти същност. И ако тя не ти хареса, можеш да я промениш, като промениш мисленето си.”

Казват, че мислите образно за хората и сте специалист по образна диагностика. Какво означава това?

Аз съм един удовлетворен и щастлив специалист, защото притежавам всичко като апаратура, необходима за качествената диагностика, като се започне от обикновен рентгенов апарат и ехограф и се стигне до последен модел нов ядрено магнитен резонанс, внесен в България. Това са инструментите, с които работим. Останалото е закодирано в желанието да си полезен на човека срещу теб.



Елиза Георгиева

Кои са предизвикателствата в професионален план пред Вас?

От дълги години аз се занимавам с диагностика на млечната жлеза. Ракът на гърдата е бич за съвременната жена. Всяко осмо семейство в България има този проблем. Там е насочена и моята енергия и предизвикателство в професионален план. Винаги съм търсила новото. Изследването на млечната жлеза на ядрено магнитен резонанс / ЯМР мамография / е нов метод с огромни диагностични възможности и в България не е популярен. Другото му предимство е, че е абсолютно безвредно за жената, защото няма облъчване с рентгенови лъчи. Очаквам всеки момент да пристигне поръчаната антена за гърда и да започнем изследването. Мога с гордост да отбележа, че през лятото на 2011 година с моя екип разработихме в детайли методика за изследване на матката и маточните тръби на жената отново с ядрено магнитен резонанс. Тук отново е избезнато вредното влияние на рентгеновите лъчи върху яйчиците на жената.

Научихме, че основавате фондация. Какви са идеите, които искате да реализирате?

Както по-горе споменах, аз се занимавам с диагностика на млечната жлеза. Когато построихме болницата и получихме разрешително за дейност, спартирахме и с Хирургично отделение и в частност хирургия на млечната жлеза. Поканихме да се присъедини към екипа ни и д-р Румен Стоянов, утвърден хирург и онколог. Много жени му доверяват съдбата и здравето си. Когато една жена чуе страшната диагноза, за нея това е голям стрес и негативно изживяване. Първото, което и идва на ум, е дали ще съм жива, а второто е как ще живея без гърда? В тази връзка решихме с една оперативна интервенция да премахнем засегнатата гърда и веднага да се постави силиконов имплант, така че когато жената се събуди да се радва на красотата на женското тяло отново. Не всяка жена има финансова възможност да заплати импланта. Затова аз и моя приятелка с рак на гърдата основихме фондация "Св. Иван Рилски", която да помага в тези случаи.

Важен момент при тази страшна диагноза е ресоциализацията на жените, преодоляването на мисълта за заболяването и подобряване на качеството на живот. Затова фондацията ще организира и помощ от психолози. Друга насока в дейността на фондацията е в областта на стоматологията. Много хора не могат да си позволят стоматологична помощ, не могат да си заплатят зъбните протези. За целта закупихме два стоматологични стола, оборудвахме мобилен екип и започваме дейност. Организирахме и благотворителен бал за събиране на средства на 22 март 2012 г.

Кои свои качества бихте искали да развиете?

Приключвайки, ще споделя това, което ме води и ме крепи да оцелея, защото в света ще открием, че успехът започва от волята. Да, успехът започва в ума ни. В живота не винаги печеливш е най-силният или най-бързият, но рано или късно печели този, който мисли, че може!

А какво не харесвате в себе си?

Доверчивостта. Наскоро прочетох една индийска поговорка: „Умният човек не вярва на всичко, което чуе, не казва всичко, което знае, и не харчи всичко, което има.“ Опитвам се да се придържам към това.

Кой управлява въкъци?

Позволете ми една шеговита форма на отговор - жаждата за нагмощие е орази, която последна угасва в човешкото сърце.

Пътувате често зад граница. Кои са любимите Ви места?

Работата ми е доста стресова. Пътуването в Европа с кола ме зарежда за дълго време, за да оцелея през трудните делници. Със семейството ми имаме любимо кътче в Тирол, където често отсягаме. Там винаги усмихната и дружелюбна ни посреща прекрасната фрау Грубер. Там установих, че ставайки сутрин рано и поглеждайки през прозореца, се усмихвам. Наскоро открихме и друго райско място за почивка – курортното градче Таормина в Сицилия.

Как виждате бъдещето си? И каква съдба си пожелавате?

В живота не е важно откъде идваш и къде отиваш, а дали успяваш да си щастлив по пътя. Пожелавам си да съм щастлива по пътя, който ми предстои!

